

文明你我他

欢乐祥和中国年 文明单位在坚守

■ 记者 宋雪 戴余乐 罗晓玲



交通人坚守一线,为交通出行保驾护航。

受访部门供图

新春佳节,张灯结彩,团圆是家家户户永恒不变的话题。今年春节假期期间,乐山全市各级文明单位纷纷启动“节日工作模式”,大家放弃了团圆和休假,用一份初心、一份责任、一份担当,默默坚守在各自的工作岗位上,用付出与担当守护着万家灯火,确保市民游客过一个欢乐祥和的幸福年。

最强保障 营造高品质市容环境

今年春节,乐山旅游持续火热,作为全国文明单位的乐山市城市管理行政执法局(以下简称“乐山城管”)履职尽责、担当作为,守护整洁有序的城市环境。

假日期间,张公桥好吃街吸引着众多游客慕名而来品尝美食,针对假期“客流量大、流动摊点多”的特点,城管执法人员加强管控力度,采取机动巡查和定点值守相结合的形式,全天候巡查管控,做到重要节点管理全时段、全方位覆盖。在中区上中顺特色街区、东大街、海棠广场及周边区域,乐山城管同样开启“最强保障”模式,以高品质市容环境迎接八方来客。

“您好,这里不能摆摊,请到指定区域售

卖。”在中区苏稽古镇,城管和集镇管理办、交警、市场监管等部门联合行动,对环境秩序进行保障,重点对古镇占道经营、游摊等进行规范整治,引导游客有序停放车辆等,热心、耐心为游客服务。

据统计,春节期间,乐山城管共出动执法人员637人次、执法车辆209台次,加强城区环境秩序的整治,共清理流动摊点1174个,规范早餐店、便民摊区97个,规范乱停乱放的共享单车1407辆。

春节期间,乐山市市容环境卫生公共服务中心强化环卫精细作业,共出动环卫保洁人员9924人次、环卫作业车辆3027台次,清理各类生活垃圾3651吨。

全力保畅 为道路交通出行护航

“我的工作主要是进行客运班次调度,根据售票情况及时调整客运班次,并及时协调解决旅客出行购票遇到的问题。”作为乐山市汽车客运中心站经营科副科长的章艳,今年除夕是在岗位上度过的。

今年春节,作为四川省最佳文明单位的乐山市交通运输局像往年一样坚守,全市交通人放假“不放松”,为群众安全、便利、畅通出行保驾护航。

面对市民游客井喷的出行意愿,我市道路运输服务部门提前谋划,强化重点区域运力投放,削峰填谷保障运行秩序;全市15个二级及以上客运站提供集中代购、预留票等服务,增设便民通道及窗口等;“金通工程”

小黄车推出定制出行、包车出行等服务,满足农村地区出行需求。

针对易积雪结冰重点路段,全市公路建设服务部门24小时值守,除雪融冰、保障过往车辆通行,并安排人员负责道路巡查、保洁、应急保障,确保全市15条国省干线(除两处大修外)畅通无阻;水上交通方面,全市航务海事系统在重点水域及码头落实应急救援船艇和人员值班,24小时待命、服务水上交通运输。

春节期间,我市公共交通客运量总计306.6647万人次;全市37个高速公路收费站交通总量252.4501万辆次,同比增长30.08%;全市22个国省干线交通流调站总流量173.242万辆次,同比增长43.91%。

坚守“医”线 守护群众安全与健康

急诊、手术室、住院病房……春节期间,省级文明单位乐山市人民医院科学部署,加强节日值守,保障人民群众生命健康安全。

疫情防控进入新阶段,急诊医学科的病人随之增多。市人民医院急诊医学科全体医务人员坚守岗位,由于病人收治量大,科室护士罗佳玉结婚前一天仍值守夜班。据统计,春节期间,急诊医学科接诊患者2663人,其中危重症患者262人。

气管插管、深静脉穿刺、吸痰、俯卧位通气……ICU是抢救生命最激烈的阵地,医护人员顶着人手相对紧张的压力“全军出击”,

有的医护甚至吃住都在医院。春节7天,科室陆续收治85位病人,转出88位病人。

“病房有个患者大量呕血,病情不能控制,怀疑消化道溃疡大出血,马上转ICU治疗,请你立即到岗。”1月21日大年三十,正在家吃团圆饭的消化内科医生邱华荣、护士张开盛分别接到了科室值守人员的电话,他们立即放下碗筷,和许久未见的亲人简单道

别便匆匆赶往医院,开始了属于消化人的“守岁”。据统计,春节期间消化内科取异物16人次,急诊止血5人次,急性胰腺炎17人,消化道出血19人。

春节期间,坚守“医”线。医务工作者忙碌的身影是节日里一道特别温暖的风景,他们默默守护着人民群众的安全和健康,用医者仁心书写责任担当。

乐山是我家 文明靠大家

春风送岗惠民生 工会关爱暖人心

本报讯(记者 曾梦园 文/图)为全力以赴做好拼经济、稳就业工作,昨(3)日,乐山市总工会联合乐山市人力资源和社会保障局、共青团乐山市委员会、乐山市妇女联合会联合在中心城区海棠公园开展“春风送岗惠民生 工会关爱暖人心”招聘活动,吸引了大批群众前去应聘。

上午9时,来自成都、眉山和乐山本地的多家企业纷纷将招聘信息挂出来,前来咨询和应聘的群众络绎不绝。“我以前是做销售的,但自从生了小孩后就无法继续之前的工作。为了能好好照顾孩子,想重新找一份轻松点的工作。”市民杨女士告诉记者。

据了解,此次招聘活动邀请了60多家企业前来招聘,包含互联网、新媒体、机械制造、电子、生物医药、财会、生产制造、餐饮酒店、百货零售等多个行业,提供了5000多个就业岗位。

“为方便群众就近就业,本次招聘会岗位非常多,福利待遇也好,希望大家都能在本次招聘会中找到合适自己的工作。”乐山市总工会经保女工部部长林海说。



招聘会现场

我为群众办实事

中科乐美:双向发力 新材料带来新未来

(上接第1版)

突破技术难题 守护绿水青山

除了超微细粉体材料,成立于2016年的中科乐美,已在环保材料与环境治理技术领域发展得非常成熟。

“污水处理需要经历沉淀过程,让颗粒物与水实现分离。自然沉淀需要很长时间,但是如果添加了我们的水溶性高分子材料,就可以使这一过程加速,对于环境治理非常有效。”在中科乐美水溶性高分子实验室内,一名技术人员通过简单的操作说明,让记者了解了水溶性高分子材料的种种益处。作为一种高分子絮凝剂,水溶

性高分子材料本质上属于高分子化合物,中科乐美在中科院合肥院科研团队支撑下,通过关键技术创新,大幅提升了阳离子絮凝剂对污泥的絮凝性能,突破水溶性高分子材料存在的技术难题,利用脱水污泥实现了全链条生态治理方案。

“目前我们的高分子絮凝剂产品广泛应用于城市生活污水处理、造纸废水和污泥处理、化工厂固液分离工序、砂石场废水再循环使用中,相对于市售产品,中科乐美产品的网捕作用更加快速,促使沉降速度更加快,销售价格也略低。根据用户使用报告,对比其他产品,取得同样的作用效果下,可减少药剂使用量10%至40%,沉降时间将提升10%至20%左右。毫不夸张地说,省内三分之二有需求的客户都购买

我们的产品,此外,我们还有不少云南、贵州等地的客户。”曹宇翔说。

近年来,中科乐美以优势突出的水溶性高分子材料,自主设计、建成了年产3000吨规模生产线,并完成了多个环境治理工程。中科乐美在峨边、雷洞坪等地新建了11个污水处理站、3个污水泵站及80余公里配套管网,站点或管网未覆盖的零散村组、寺庙新建一体化污水处理设备,真正守护了绿水青山。

“2022年,公司在水溶性高分子材料及相关设备制造等主营业务收入约9000万元。现在,我们双向发力,立足水溶性高分子材料市场优势,广拓超微细粉体材料市场,相信很快公司效益会再次取得历史性突破。”曹宇翔自信地说。

(紧接第1版)为五老学习提供良好条件;坚持对先进五老奖励报刊杂志,创办《手机报》,宣传重学重行的集体和个人,营造向上的学习氛围。

学深悟透,举旗定向。通过学习,全市五老深刻领悟党在新时期加强关心下一代工作的新理论、新思路,牢牢把握推动关心下一代工作创造新业绩的“金钥匙”,使“夕阳”在为青少年健康成长的热情服务中焕发耀眼光彩,市关工委也在2020年11月喜获全国关心下一代工作先进集体称号。

党的二十大召开后,市关工委更是紧扣“学懂弄通做实”,迅速掀起学习新热潮。市关工委班子成员在带头学的同时,还赴各县(市、区)与基层五老一起,聚焦党的创新理论深入学,把握党为新时代青少年健康成长提出的明确要求,为关心下一代事业迈上新征程注入新动能。

以学致用 坚持问题导向

知行合一,务实为本。

市关工委始终把服务好青少年健康成长,作为学习的出发点、落脚点,每年都要组织五老深入一线调查研究,针对发现的问题,想办法、思举措,积极向党委政府提出加强关心下一代工作的意见和建议,

努力把学习成果转化为解决实际问题的举措和制度机制。

近5年来,市关工委先后贴近实际、问计基层,围绕“立德树人”“帮扶解困”“抓好基层组织建设”等课题,形成《调研报告》14篇,为有针对性地开展关心下一代工作提供了有效可行的智力支撑。积极开展“争做时代新人征文”“青少年航模大赛”“暖冬关爱大行动”“爱心图书室打造”等活动,形成关爱品牌矩阵,推动全市关心下一代工作上台阶、创辉煌。

在去年的“暖冬关爱大行动”中,市关工委探索新路径、扩大影响力,与市老干局、市民政局、团市委和关心下一代基金会一道,精心募集1000多万元爱心资金和物资,做成近万个“爱心温暖包”,送到乡村留守儿童、彝区五保老人和部分五老志愿者手中,温暖了一老一小心田,增添了老小同心奋进动能。

以学创新 紧跟时代步伐

“点开抖音,找到‘抖音公益’,输入‘乐山关爱’,就可为我们基金会推出的‘关爱图书室’‘关爱小屋’等爱心项目捐钱了。”“你看,这是你捐的钱,发给你的捐赠证书,孩子们特别感谢你的付出。”……这是元旦节期间,市关心下一代基金会五

老与亲朋好友交流最多、最感自信的话题。

市关心下一代基金会理事长张小波说:“正是以学创新,跟上数字化时代的大潮流,我们才在2022年首次利用互联网公益平台募捐,取得了募资700多万元的新业绩,为孩子们建书屋、送温暖,办了一件又一件摸得着、看得见的实事、好事。”

以学习创新之力为关心下一代赋能,是市关工委在新时代不断助力五老学习新知识、掌握新技术、适应新潮流的关键之举。在各县(市、区)关工委的办公室里,都有电脑供五老使用。五老们都爱“泡在”电脑前,或撰写学习心得、调研文章,或关注抖音爱心项目捐赠进程,或了解国际国内和家乡的新闻。在这老有所学的环境里,五老们相互学习,相互交流,共同提高,有的学会了用电脑写东西、改材料,有的学会了用多媒体向孩子们作报告、讲故事,有的学会了在线上谈工作、说事情。去年12月中旬,市关心下一代基金会靠线上办公的形式,组织理事们在网上审查修改、投票表决,通过了《乐山市关心下一代基金会专项基金管理办法》,使一家爱心企业的100万元治病捐款及时到位投用,为患重病的一老一小又办了一件大好事。

马边彝族自治县劳动园区及基础设施配套项目-污水处理建设工程环境影响评价报告书(征求意见稿)公示

根据《环境影响评价公众参与办法》等有关规定,对《马边彝族自治县劳动园区及基础设施配套项目-污水处理建设工程环境影响评价报告书》予以公示,欢迎公众积极参与并针对环评提出意见和建议。(注:涉及征地拆迁、财产、就业等与项目无关的意见或者诉求不属于环评内容)

一、建设项目的名称及概要

项目名称:马边彝族自治县劳动园区及基础设施配套项目-污水处理建设工程
建设单位:马边彝族自治县产业园区和企业服务中心
建设性质:新建
建设内容:本项目位于马边彝族自治县劳动镇先锋村。本项目服务于马边新型材料特色工业集中区的生产废水及生活污水。污水设计规模为1000m³/d。
二、项目环境影响评价报告书征求意见稿及纸质文件的查阅方式
项目环境影响评价报告书征求意见稿可通过以下方式查阅:
网站链接: http://www.mabian.gov.cn/mbyzzzx/mbxhmdt/202302/11c6184e0ac649d7ac5a517d57850987.shtml
纸质版本:通过的建设单位的联系方式联系查阅
三、公众意见表网络链接
公众可通过上述网络链接下载项

目公众意见表,填写公众意见。
四、公众提出的意见的方式和途径
公众可以通过信函和电子邮件等联系方式,将填写的公众意见表等提交项目建设单位,反馈有关意见和建议。
五、公众提出意见的起止时间
自网络公示发布后10个工作日内。
六、建设单位情况:
单位名称:马边彝族自治县产业园区和企业服务中心
通讯地址:马边彝族自治县建康金叶路127号
联系人:廖先生
联系电话(传真):0833-4501939
邮箱:834612102@qq.com